
 

Ata da 11ª (décima primeira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Guarará, aos 05 (cinco) dias do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 

às 19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo 

Silvas, Jardel de Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Abraão 

Tomáz Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, Marcelo 

Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e sob a 

proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente colocou 

em discussão e votação a ata da 4ª (quarta) reunião extraordinária do dia 17 

(dezessete) de julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por 

unanimidade e assinada pelos Vereadores. Depois o Presidente cumprimentou 

o ex-vereador Pedro Hygino de Souza Cassette, presente nesta reunião. O 1º 

Secretário apresentou os requerimentos n.º 79/2025 do Vereador Rodrigo Xavier 

pedindo pavimentação asfáltica na Rua Geraldino Rocha, próximo, digo, na Rua 

Tiradentes, mais conhecida como a “Rua do Vereda”, n.º 80/2025 do Vereador 

Ewerton Gomes de Almeida solicitando a manutenção de dois bueiros na subida 

da Rua Geraldino Rocha, próximo à residência do Sr.º Dico e n.º 81/2025 do 

Vereador Rodrigo Xavier requerendo a instalação de poste de iluminação pública 

entre a Rua Dom Silvério e a Rua Luiz de Jorge, próximo à residência do Sr.º 

João Carreiro, colocados em discussão. O Vereador Rodrigo Xavier disse que 

foi procurado por moradores da “Rua do Vereda”, os quais lhe solicitaram que 

fosse feito esse requerimento hoje aprovado devido ao aumento de trânsito de 

pedestres, veículos e de moradores. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida 

explicou sobre o requerimento da subida da Rua Geraldino Rocha, onde esteve 

presente para averiguar a situação que realmente representa perigo aos 

moradores do local, bem como os demais que por ali transitam. Ele aproveitou a 

oportunidade para informar que na subida da citada rua, além do bueiro estar 

entupido, o barranco está cedendo juntamente com o asfalto, precisando de 

providências urgentes por parte da secretaria municipal de obras para resolver 

esses problemas. O Presidente colocou os mencionados requerimentos em 

votação, os quais foram aprovados por unanimidade. Depois o 1º Secretário 

apresentou as Moções de Pesar. nº 3/2025 pelo falecimento do ex-vereador Sr. 

º Antônio Araújo, n.º 4/2025 pelo falecimento do ex-vereador José Massucato e 

n.º 5/2025 pelo falecimento do ex-prefeito José Maurício de Sales, colocadas em 



votação que foram aprovadas por unanimidade. O Presidente colocou em 2ª 

(segunda) discussão e votação o projeto de lei n.º 11/2025 do Vereador Paulo 

Roberto Cassette Júnior que “Altera o Inciso IV do art. 1º e o Art. 2º ambos da 

Lei Municipal n.º 1095 de 28 de maio de 2020 que “Institui Feriados Municipais 

e dá outras providências””, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o 1º 

Secretário leu o ofício n.º 88/2025 do executivo respondendo a indicação e 

requerimentos. Continuando o 1º Secretário leu o convite da 1ª Audiência da 

Comunidade da Comarca de Bicas que será no dia 14 (quatorze) de agosto às 

09:30 horas no Fórum Desembargador Bianco Filho na cidade de Bicas. 

Prosseguindo o Presidente leu uma mensagem em comemoração ao Dia dos 

Pais que será no próximo domingo. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida 

pediu para esta Casa enviar um ofício para a secretária municipal de saúde para 

a mesma esclarecer a razão da falta de medicamentos de uso contínuo, pois o 

procuraram por ser uma situação grave. O Vereador Jardel de Souza Francisco 

deixou os sentimentos a todos os familiares pelo falecimento do ex-prefeito José 

Maurício de Sales. Depois o mesmo Vereador mencionou ter procurado a 

secretária municipal de saúde para colocar um toldo na área de espera dos 

pacientes no Posto de Saúde Tancredo Neves situado no bairro São Paulo 

porque no local o sol é contínuo, mas a secretária falou que o toldo não é de 

interesse da administração porque a documentação está liberada para 

continuarem a obra da UBS do referido bairro. Porém, ele questionou à 

secretária no caso da obra demorar a ser concluída e enquanto isso os pacientes 

continuarão sofrendo no calor do sol no citado posto de saúde e enfatizou que 

comprar esse toldo é de extrema importância para o conforto das pessoas que 

esperam pelo atendimento médico.  Ele esclareceu que a secretária lhe informou 

que muitos benefícios para a saúde virão em breve para Guarará, a qual disse 

ter interesse em vir a esta Câmara para maiores esclarecimentos acerca de sua 

secretaria. Sobre a Rua Geraldino Rocha ele disse que realmente está perigoso 

necessitando de manutenção o mais breve possível. O mesmo Vereador 

enumerou outros problemas que já foram explanados nesta Casa. Ele 

comunicou que os moradores das casas populares pertencem à área rural e o 

atendimento médico deles é realizado no Posto de Saúde Tancredo Neves no 

bairro São Paulo sendo bem complicado para eles. Assim sendo, um médico irá 

atender os pacientes desse local na sede dos Produtores Rurais de Guarará uma 



vez por semana, dia que será definido. O mesmo Vereador reforçou seu pedido 

da colocação de placas de proibido estacionar na extensão da Rua Avenida 

Nossa Senhora Aparecida onde tem trânsito pesado como por exemplo, 

caminhões e ônibus, ficando mais complicado depois da Empresa D’Caly Jeans 

devido a curvas e carros estacionados, o que torna o local muito perigoso 

necessitando do engenheiro de trânsito para resolver esse problema. Ele 

parabenizou a administração pelo Festival de Inverno de Guarará que aconteceu 

nos dias 27 e 28 de junho com uma programação que agradou a todos, foram 

duas noites de muita música boa, cultura, culinária diversificada e diversão. O 

Vereador Rodrigo Xavier elogiou a secretária municipal de saúde, digo, de 

educação que o recebeu com muita cordialidade para conversarem sobre os 

alunos que estudam em Juiz de Fora e descem do ônibus da prefeitura longe da 

faculdade, dificultando a chegada deles na instituição e ela lhe disse que chegará 

um veículo a fim de resolver essa questão. Ele falou mais uma vez da 

necessidade de serem colocadas mais lixeiras nas ruas da cidade porque muitos 

latões estão deteriorados pela ação do tempo. O Vereador Paulo Roberto 

Cassette Júnior disse ser contra essas lixeiras maiores porque as pessoas 

depositam lixo além da capacidade delas e acaba transbordando, bastando cada 

um guardar seu lixo e colocá-lo na calçada nos dias da coleta. O Vereador Jardel 

de Souza Francisco respeitou a opinião do Vereador Paulo Roberto Cassette 

Júnior, mas disse que lixo de residências são mais fáceis de serem armazenados 

em casa, porém, de comércio é mais complicado pelo volume, sendo preciso 

continuar conscientizando a população com relação ao lixo nas ruas. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão marcando a próxima reunião 

para o dia 20 (vinte) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. 

no local regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos 

Vereadores. Em tempo: onde se lê " 20 (vinte) de agosto", leia-se "05 (cinco) de 

setembro" e a Vereadora Luana da Silva Pires Machado esteve presente nesta 

reunião.  


